

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 291. szám — 1940 december 21 szombat — Ára: 12 fillér

Féktelen magyarellenes izgatás a román sajtóban

Az olaszok visszaverték Bardiánál angol páncélosok támadását -- Anglia Olaszország ellen 425,000 embert, 1500 repülőgépet és nagy flottát összpontosított, állapítják meg Rómában Német-francia szövetségről beszélnek -- Rooseveltt személyes jegyzéket intézett Pétainhez

Minden képzeletet felülmúl, minden való tény és igazságot arcul csap az a féktelen magyarellenes izgatás, melyet román körök mostanában megindítottak. Jellemzésül adjuk az MTI alábbi bukaresti jelentéseit és szemelvényeit román lapokból:

A Romania Nousban Pop Ghiza volt kisebbségi államtitkár cikket írt „Végzetes dátum 1941 január 1.” cím alatt. Cikket azzal kezdi, hogy „Magyarországot ismerő erdélyi románok nem vártak szeretetet, vagy szabadságot a magyaroktól, mert már ismerték a magyaroktól törekvések között vonulnak. Lehel, Botond és Bulcsu barbár törzsfőnökök utódjai Erdélyben füstölő romok és feldarabolt holttestek között vonultak be a nekik jutott területekre. A magyarok vadsga és kegyetlensége nem a primitív természet spontán kitérésai, hanem egy jól kiszámított és öntudatos politikai játszma. Az erdélyi román többségből számbelleg is kisebbséget akarnak csinálni. A művet sűrűsége, hónapok alatt kell befejezni, mert még áll a háború és történhetnek meglepetések. Az átadott Erdély néprajzi valószínűségi a legveszélyesebb ellenségei a túlságosan könnyen valóra vált magyar álmoknak. Most az a lehetőség áll nyitva Magyarországon, hogy megváltoztassa és összerögzítse bármilyen eszközök igénybevételével a román etnikai blokkot. 1941 január 1-én tartja meg Magyarország minden tíz évben szokásos népszámlálását. Ezzel a dátummal lehet magyarázni az Erdélyben történeteket. Ezért vannak tömeggyilkosságok, kiutasítások, ezért iktatják a szintizta román községeket a Székelyföldre s ezért vannak tömeggyilkosságok. Légmentesen lezárják a magyar határt az Erdélybe visszamenni akaró, odaváló románok elöl és ezért nyitják ki azokat előtt a románok elöl a határvonalat, akik menekülni akarnak a magyar üldözések elől. Január elsején kevesebb számú románnak kell lenni, mint magyaroknak. A magyar kormány bizonyonnyal kérkedni fog a népszámlálási adatokkal. Mi azonban, akik ismerjük a magyar hazugságokat, lerántjuk az álarcot erről az eljárásról és figyelmeztetjük a barátot és ellenséget, hogy vaskos család van készülében, amellyel Európát akarják becsapni. Az adatokról le fogjuk rázni annak idején az álarcot.”

A Romania Nous másik cikkében arról ír, hogy „sír a Szamos völgye, sírnak a kifosztott és inségekkel küzdő románok. Ezer számra sírnak a gyászruhás özvegyek, akiknek férjeiket agyonlőtték, dermedten állva sírnak az anyák, akiknek fiait a magyarok legyilkolták. A románoktól mindent elrekvírták, de a magyarok portáit nem bántják, mert csak a románoknak kell elpusztulni. A román iskolák be vannak zárva, a román templomokat bezárták, a kántort a csendőrök agyonlőtték. A lelkeszt feleségével együtt elhurcolták. Kihalt pusztá ma a Szamos völgye, hol a barázda nincs megforgatva és az ekevasat a rozsdá lepte be. Atyaisten! Vajjon meddig tart még ez a nemze-

tinkre szakadt csapás?”

A magyar közvélemény szembenéz ezekkel a képtelen hazugságokkal és becseltem, minden alapl nélküli állításokkal. A magyar közönség előtt nem kell különösképpen bizonyítani, hogy a román sajtó cikkeiben szemernyi valóság sincs. Ellenben annál nyomatékosabban kell rámutatni arra, hogy valami van a tervszerű rágalomhadjárat mögött. Ez a valami pedig nem más, mint az, hogy román vezetőkörök a belső feszültséget, a vasgárdisták szertelenségeit és sok más belső bajt magyarellenes gyűlölködés felkeltésével szeretnék levezetni. Ugyanezt a célt szolgálja a szélsőséges román nacionalizmus felkeltése. Például a vasgárdista mozgalom vezető lapjában, a következő, jellemző mondat jelent meg:

„Ha majd Románia újból erős lesz, nemcsak a jelenlegi, de a múltbani határok által körülzárt terület sem lehet elég számára.”

Újra felélesztik tehát odaát az alaposan megbukott nagyromán ábrándot a Tiszáig való térfoglalással stb., abban a reményben, hogy az elbódított románság elfelejti a sok belső bajt és zűrzavart, amelyben ma Románia leledzik.

Ez a féktelen magyarellenes izgatás azonban súlyos kihívása a magyar igazságnak, önértetnek és jóhírnévnek. Eppen ezért aligha lehet tünni tovább ezt a játékot, amelyet egyes román körök folytatnak. Ez a sajtómanóver ellenkezik a bécsi döntés szellemével, a megbékélésre való hajlandósággal. És elvégre a magyar türelemnek is van határa. Minden hazugságot, ferditést nem vághatunk zsebre. A magyar sajtónak fel kell emelnie szavát. A többi kormányunkra bízunk, mely bizonyára megtalálja a módját annak, hogy elhallgattassa a Magyarországon ellen irányuló rágalomhadjáratot.

NAGYON SOK ÁTMENT ROMÁN VISSZA AKAR TERNI

A román sajtó állításaival szöges ellentétben áll az a tény, hogy sok átment román vissza akar hozni tért.

Nagyváradról jelentik a következőket: Az utóbbi napokban tömegesen érkeznek kérelmek a magyar hatóságokhoz román területen lakó román családok részéről, akik vissza akarnak térni Magyarországra. Ezeknek a családoknak egy részét annakidején a magyar hatóságok megtorlasként utasították ki. Nagyon sokan akarnak vissz térni olyanok is, akik a bécsi döntés után önszántukból mentek román területre, de az ottani állapotok miatt nem tudtak boldogulni és beletörödni a változásba. A magyar hatóságok már több kérelmet teljesítettek, de a legtöbbnek csak ideiglenes tartózkodást engedélyeztek. Ezek közül már többen

meg is érkeztek magyar területre és most azon fáradoznak, hogy maguk és családjuk részére végleges letelepedési engedélyhez jussanak.

MOLDVÁBAN

az utóbbi időben újra meg újra olyan hírek terjedtek le, hogy a szövjet meg akarja szállni Romániának ezt az országrészét. Ezek az ismeretlen forrásból eredő hírek érthető nyugtalanságot kellettek a román lakosság körében, olyannyira, hogy Ventonics jassyi prefektus most kiáltványban volt kénytelen megkísérlni a moldvai románok megnyugtatóását.

AZ OLASZOK HARCAI

Északafrikában, a libiai határon változatlan hevességgel dúl a harc. Az angol támadások Bardia kikötő ellen irányulnak. Az olaszok igen erős ellenállást fejtenek ki. Az angol Reuter ügynökség is hangoztatja az olasz ellenállás erősségét. Az olaszok jól elrejtett harcokosi csapdákat állítottak fel és hónapokon át építették be kitűnő helyzetben ágyúkat és aknákat.

Az angolok támadása azért összpontosul Bardiára, mert támaszpontul szeretnék megszerezni a földközi-tengeri bit flottának. A tegnapi olasz hadijelentés kiemeli, hogy Bardiánál visszaverték az angol gépesített osztagok támadását.

Rómában megerősítik azt a hírt, hogy Nagybritannia által Olaszország ellen a különböző arcvonalakon összpontosított és harcra felkészített erők nem kevesebb mint 1500 repülőgépből, 425 ezer emberből és félmillió tonna hajótért kitevő hadihajó flottából állanak. Ez a hajóhad teljes egészében a Földközi-tengeren gyűlt össze. A csapatokat Angliából, Ausztráliából, Újzéländből, Indiából és a brit birodalom többi részéből válogatták. Amint Churchill alsóházi beszédében is megerősítette, ennek a hadseregnek a felszerelését július és augusztus óta egyenesen Angliából küldötték és saját szavai szerint a legkiválóbb harcokoskiból és korszerű eszközökből állították össze.

OLASZ TÁMADÁS KÉSZÜL A GÖRÖG FRONTON

A belgrádi „Pravda” monasztiri tudósítója közli, hogy a kamisi és mokrai szakaszra újabb csapatparócskák érkeztek s az olaszok újabb támadásra készülnek. A Vreme tudósítója Monasztirból azt írja, hogy a rossz idő akadályozza a hadműveleteket, olasz részről rövidesen nagyarányú hadmozdulatok várhatók.

AZ OLASZ HADIJELENTÉS

kiemeli, hogy a cyrenaicai határ szakaszán erős tüzéségi tevékenység volt. Az olasz tüzéségi viszonzotta az ellenség tüzelését és Bardiánál gépesített osztagokat vert vissza. A légi alakulatok is heves küzdelmet folytattak és több ellenséges repülőgépet

lőttek. A görög haretéren a II. hadtest szakaszán voltak kemény csaták. Az olasz légihaderő eredményesen bombázta az ellenség táborhelyeit. Ellenséges repülőgépek Brindisre bombákat dobtak. Hét polgári személy megsebesült.

ROOSEVELT JEGYZÉKE PÉTAINEZ

Washingtoni távirat szerint Roosevelt bejelentette, hogy Leahy tengernagy magával viszi Vichybe az elnöknek Pétain tábornaghoz intézett személyes jegyzékét.

Washingtoni jelentés szerint Leahy tengernagy, az Egyesült Államok új franciaországi nagykövete, Roosevelt rendelkezése értelmében a Tusculooza amerikai cirkáló fedélzetén utazik Lisszabonba, hogy onnan folytassa útját Vichy felé. Ezt a rendkívüli intézkedést Leahy azzal magyarázza, hogy utasgözös csak nyolc nappal később áll rendelkezésére. Roosevelt azonban nagy súlyt helyez arra, hogy Leahy a leggyorsabban érkezék meg Vichybe.

NÉMET-FRANCIA SZÖVETSÉG ELŐTT ...

Vichyi jelentés szerint esitörtőköa este Pétain tábornagy elnöklésével államtanácsot tartottak a Majestic szállodában, ahol Flandin külügyminiszter lakik. Mäskor az államtanács Pétain tábornagy szállásán, a Hotel Du Pariban ülésezik, miután azonban Flandin külügyminiszter még mindig nem hagyhatja el a szobát, az államtanács a beteg miniszter szobája mellett levő teremben ült össze.

Hivatalos jelentés nem adta ki s a miniszterek is csak annyit mondottak az újságíróknak, hogy pénteken minisztertanács, szombaton pedig újabb államtanács lesz.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy az államtanács legfőbb napirendi tárgypontja a német-francia megbeszélések folytatása volt. Ezeket a megbeszéléseket rövid időn belül újból megkezdik, mégpedig jóval szélesebb alapon, mint eddig.

Olyan hírek is vannak, hogy Hitler kancellár és Pétain tábornagy a közeljövőben ismét találkoznak egymással. Mindkettőjüköt köztudomású, hogy a diplomáciában a közvetlen érintkezés módszerének hívei.

Arról is beszélnek, hogy a német-francia együttműködés politikája most már lassanként német-francia szövetséggé alakul át.

A francia lapok cikkei arra mutatnak, hogy valóban olyan együttműködés van készülődésben Németország és Franciaország között, amely jóval szorosabb lesz az eddiginél.

A küszöbön álló szoros német-francia együttműködéssel áll valószínűleg összefüggésben Fernand de Brinon francia nagykövét hatáskörének kiterjesztése is. De Brinon ezentúl a francia állam főmegbízottja lesz a német megszálló hatóságokkal folytatandó

Dugattys toites:



A dugattys töltés az 504-510 sorozata Soennecken-tollaknál 100%-os töltést biztosít. Egy két oszvarfordulata toll írásra kész.

Soennecken

TÖLTÖTOLL

Kapható minden jobb papírszaküzletben.

tárgyalások során és a diplomáciai jogokon túlmenően az ő hatáskörébe tartoznak ezenkívül a katonai és közigazgatási ügyek is, amelyeket eddig Fernel de Laurencia tábornok látott el.

Az általános vélemény Vichyben az, hogy a német-francia együttműködésre vonatkozóan nagyszabású leryekkel lehet számolni, amelyek előreláthatóan Hitler és Pétain találkozása után öltönek majd konkrét formát. Az előkészítő tanácskozások már megkezdődtek s ezt a célt szolgálta Abetz német nagykövetség Pétain tábornagynál tett látogatása is.

KÖZÖSSÉGI ÁLLAM LESZ ANGLIÁBÓL

A Német Távirati Iroda jelentése szerint Churchill szociális jelentőségű ígéreteket tett az angol népnek. A háború után — mondotta Churchill — egyik célunk az lesz, hogy megvalósítsuk a közösségi államot, amelyben az előnyöket és kiváltságokat, amiket eddig csak kevesen élveztek, sokat nagyobb mértékben osztják el a nemzet közössége férfiai és ifjai között.

DÁN HAJÓKAT VESZ ÁT AMERIKA
A Newyork Herald Tribuna washingtoni tudósítójának illetékes helyen szerzett értesülése szerint az Egyesült Államok átvesszik azt a mintegy 30 dán hajót, amely amerikai kikötőkben rekedt, amikor Németország megszállta Dániát. Ez volna első lépés abból a célból, hogy minél több szállítóhajót boesáthassanak Anglia számára.

BERLINI MAGÁNJELENTÉS
szerint Amerika magatartása előbb-utóbb szükségessé teszi az illetékes német állásfoglalást. Tájékozott körökben rámutatnak arra, hogy Németország nem tekintí többé Amerika belügyének Roosevelt politikáját és a hadiszállításokat.

RÓMÁBAN CÍFOLJÁK
azokat a híreket, mintha német csapatok

Karácsonyi ajándéku vásároljon
retikült, pénztárcát, aktatáskát, manikürkészletet fésükészletet
Tóthfalussytól
PIAC U. 40. HANGYA PALOTA

Ugyanek valótlan az, hogy visszarendeli a Németországba küldött olasz repülőket.

ROOSEVELT:

ANGLIA CSAK RENDELJEN!
A Newyork Times washingtoni levelezője azt tanácsolta Angliának, esolta Angliának, hogy csak rendeljen továbbra is Amerikától és ne törődjön sem a termelési, sem a fizetési nehézségekkel. A levelező megjegyzi, hogy maga Roosevelt adta ezt a tanácsot washingtoni angol személységeknak.

A NÉMET HADIJELENTÉS

közi egy tengeralattjáró jelentését a negyvenedik ellenséges kereskedelmi hajó elsüllyesztéséről. A Schepeke sorhajóhadnagy parancsnoksága alatt álló búvárhajó eddig több, mint 200.000 tonnát süllyesztett el. A német légierők felderítő repülőseket végeztek Anglia felett. Elsüllyesztettek egy 1200 tonnás hajót. Bdmba-

750 ezer pengő kölcsön Debrecen közellátására

Közellátási célokra a városi közgyűlés megengedte 750.000 pengős függőkölcsön felvételét. Egyelőre

hathónapi időre veszik fel a pénzt 2 és félszázalékkal a bankráta felett.

560 szegénynek adott karácsonyi adományt a Mansz

Tizenkétegyermekes anya mondott köszönetet az ünnepegyen

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni szervezete tegnap délben az Arany Bika nagytermében szép ünnepség keretében osztotta ki 560 szegénynek, gyermeknek és felnőtteknek, karácsonyi adományait. Debrecen hölgytársadalmának számos kiemelt tagja jelent meg, élén Lossonczy Istvánné, a főispán nejevel és dr. Kölesy Sándorné, a polgármester nejevel. Ott volt dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök és dr. Kupinsky Sándor tanácsnok is.

A színpad közepén volt felállítva a hatalmas karácsonyfa, alatta ott állottak az ajándékok, 100 fű és 103 leányruha, 260 pár cipő, 30 vegyes ruhadarab és 560 szeretetsomag. A ruhák megvárosánál a Sámsoni úti és a nyulási elemi iskola tanulóinak szülei segítettek, de igen nagy része van a munkában a Revíziós Leánykörnek is, valamint a MANSz minden csoportjának.

Csillogószemű gyermekek, a hátaltól könnyeszemű felnőttek ültek a nézőtéren, amely zúsfólásig megtelt. Szavalt, ének után Uray Sándor ref. egy-

Karácsonyfaünnepély az állami kiségitő iskolában

A szeretet szép példáját adta az állami kiségitő iskola igazgatósága, amikor az élet testi és lelki fogyatékosait körülölelte szeretetével.

Az intézet új igazgatója, Kelemen Géza és vitéz Csillik Györgyné fíradhatatlan munkával, temérdek ajándékkal sok örömet szereztek a tanulóknak a szeretet ünnepének közeledte alkalmából. Szép ünnepély keretében osztották ki az ajándékokat a nagyszámú megajándékozottnak. A karácsonyfa-ünnepélyen megjelent dr. Kölesy Sándorné, a polgármester neje, Gunda Gyuláné, csendőrnagyne, valamint a társadalmi egyesületek képviselői. Eljött a Svetits leánygimnázium VIII. osztálya is. A megjelenők elismerésüket fejezték ki a kedves ünnepély megrendezéséért Kelemen Géznak és vitéz Csillik Györgynének.

Retikült, pénztárcát, manikürkészletet, fésükészletet, aktatáskát vásároljon karácsonyi ajándéku
Tóthfalussy Géza és Sándornál
Piac u. 16. Alföldi palota

Az idény legnagyobb filmje mindennap az Apolióban.

Az amerikai rendezés csúcstelejesítménye, a földrengés és a romboló árvíz jeleneteiben.

Tyrone Power, Myrna Loy és George Brent főszereplésével:

ÁRVIZ INDIÁBAN

Egy nép, egy korszak, egy világrész plasztikus fotográfiája.

Rádiót, varrógépet

Roboz és Hammertől, Piac u. 8. sz.

vetők London hadi célpontjait támadták. Angol gépek Nyugat-Németországban vetettek le bombákat, de csak kis károkat okoztak.

Tűzfőjót, Szenet beszerezheti

Kishegyesi út 5. **Lusztbaum Béa**
Telefon: 13-95. futelepen.

A Vöröskereszt akciója

Stockholm, december 20. (Reuter.) A Dagens Nyheter jelenti: A genfi nemzetközi vöröskereszt egyesületek mozgalmat indítottak, hogy Anglia és a kontinens között állandó összeköttetést biztosítsanak, különösen a sebesült hadifoglyok kieserelésére és tekintettel a karácsonyra, lehetővé akarják tenni, hogy mindkét hadviselő fél hadifoglyai postát és csomagot kaphasson. Erre a kezdeményezésre Sir Phillips Shetwood tábornagy, az angol vöröskereszt vezetője, most a következőkben válaszolt:

Ha Németország megnevez a vöröskereszt hajók számára egy elfoglalt kikötőt, az angol légi haderő semmiképpen sem vállalhat kezeséget azért, hogy a kikötőt nem bombázza. Ezzel szemben közismert, hogy a birodalmi kormány azonnal beleegyezett a kezdeményezésbe.

Új fenykép kiállítás BERZEKI fenyképező mester kirakataiban.

A tölgyfalombkeresztet kapta Schepeke sorhajóhadnagy

Berlin, december 20. (Német TL.) A Führer Schepeke sorhajóhadnagy, búvárhajóparancsnoknak 200 ezer tonna ellenséges kereskedelmi hajótér elsüllyesztéséért a vaskereszt lovagkeresztjéhez a tölgyfalombot adományozta. Schepeke sorhajóhadnagy a német véderő 7. tiszteje, aki a vaskereszt lovagkeresztje mellé tölgyfalombot kapott.

Vígyszínház mozgo

Az izgalom és a szerelem remek amerikai világfilmje:

Szőkevények

Főszereplők: **JOHN GARFIELD** — **Priscilla Lane.**

Hétfőn, dec. 23-án először a LEGNAGYOBB MAGYAR FILM:

Dankó Pista

Jávor Pál felejthetetlen alakításal
Jegyek elővételben a hétfői bemutatóra és a karácsonyi ünnepekre már válthatók!

SÖRÖZZÖN A „GAMBRINUS”-BAN

esténként MAGYARI GYULA és JÓSKA cigányzenekarával muzsikál.

Különleges szép babakelengye

női és férfi ruháknak

Neuwirth Gyulától

Kálvin-tér 3.
üzem: Kossuth u. 31.

Vásárlás a készítőnél legelőnyösebben.

Két személyautó egymásbarohant a Simonyi uton

Mindkét gépkocsi összeütközött, négy bennelülő sérülést szenvedett

Két személyautó között karambol történt pénteken délután két óra tájban a Horthy kórház előtt. A Dankó temetkezési vállalat tulajdonát képező személyautó, melyet Koczka Károly, a temetkezési vállalat alkalmazottja vezetett és az autóval a Köztetetőc igyekezett, összeütközött a Nagyerdő felől jövő gépkocsival, melyben Marsovszky Sándor Bethlen utca 44. szám alatti lakos ült a kormányánál és ebben az autóban helyet foglalt még rajta kívül Vass Gyula terménykereskedő, Kölesy utca 3. szám alatti lakos és

Gyula terménykereskedőnek, aki fején szenvedett roncsoló sebet és műtétet hajtottak végre rajta. A másik gépkocsi vezetője, Koczka Károly karján, mellén és arcán sérült meg könnyebben, a Bory Ernő autójának sofőrje, Marsovszky Sándor a karambol pillanatában kihajolt az ablakon és a szét-tört ablak szilánkjai arcát összevagdalták. Tóth Ferenc homlokán sérült meg könnyebben. Ertesítették a szerencsétlenségről a mentőket, mire azonban kiderült, valamennyi sérült saját lábán átment a bűsz lépésnyire levő Horthy kórházba, ahol nyomban kezelés alá vették őket. Jelentették a karambolról a rendőrségnek is, ahonnan Padányi Zoltán rendőrfogalmazó, Szűcs Jenő detektív és Des Combes Henrik műszaki tanácsos, mint szakértő szálltak ki az összeütközés színhelyére, ahol ekkor már nagy tömeg vette körül a szétrombolott autókat.

PATAKY PIRI művész

porcellánjainak árusítása

24-ig tart az Arany Bika előcsarnokában

Tóth Ferenc debreceni lakos is. Ez a gépkocsi a jelenleg betegnek fekvő Bory Ernő írógépállalat tulajdonos tulajdonát képezi és a Pannonia garázsban volt javítás végett.

Az összeütközés olyan hatalmas erővel történt, hogy mindkét autó első része teljesen összeütközött, illetve darabokra tört. A Bory Ernő tulajdonát képező autóban mintegy 1500 pengő, a Dankó temetkezési vállalat autójában 1200 pengő értékű kár esett. Az autókban ülő négy férfi sérülést szenvedett. Legsúlyosabb a sérülése Vass

Nyolc hónapi börtönrre ítélték a debreceni pénzhamisítót

Húszpengősöket hamisított az ügyes rajzoló

Pénteken délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék Viszokay-tanácsa Virág Béla volt debreceni postásnak az ügyét, aki ez év októberében húszpengősöket hamisított és három darabot sikeresen forgalomba is helyezte. Virág igen nagy ügyességgel rajzolta a 20 pengősöket és maga is színezte ki olyan művészies, hogy még a pénzforgalomhoz szokott trafikost is meglévészette. Virág Béla az első hamisítványt az egyik Szent Anna utcai trafikban helyezte el, ahol bélyeget vásárolt. A második hamisítványt a Benyáts áruházban helyezte el sikeresen. Nagyon örvendezett, hogy sikerült a hamisítványokon túladni és másodszor is visszatérni vásárolni az áruházba. A pénzforgalom elfogadta ismét a 20 pengőt. Virágnak a zsebében még volt egy hamis 20 pengős, nem akarta hazavinni és az utcán két szegény kis gyermeket szolgált meg és bevitte

őket az áruházba, hogy vásárolt részükre néhány apróságot. A vevőnek most már feltűnt a többször visszatérő vevő, aki mindig 20 pengőssel fizet és megnézte jobban a pénzt. Azonnal észrevette, hogy hamisítvány került a kezébe. Ertesítették a rendőrséget és így került kézre az ügyeskező Virág.

A törvényszék előtt töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy nagyon szüksége volt pénzre és azért határozta el, hogy 20 pengősöket hamisít. Egy-egy hamisítvány elkészítése a rajzolásal és festéssel együtt sem került 15 perche.

A hamisítónál tartott házkutatás alkalmával lefoglaltak még 13 darab félig kész 20 pengőt, elkobozták a hamisításhoz használt papírokat, festéket.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság a már büntetett Virág Bétát

pénzhamisítás miatt nyolchónapi börtönrre ítélt el. A pénzhamisításához használt festéket, a papírt a bíróság elkobozta, a hamisítványokat átadták a Nemzeti Banknak, melynek részérő a debreceni igazgató megjelent a tárgyaláson. Az ítélet jogerős.

Karácsonytól Újévig nem lesz együtt étel

A kereskedelmi miniszter rendeletét adott ki, amellyel az egytál ételekre megállapított rendelkezések hatályát 1940 december 25-től 1941 január 1-ig terjedő időre felfüggeszti.

Meddig tarthatnak nyitva

a nyílt árusítási üzletek december 22-én, vasárnap és karácsony első és másodnapján?

December 22-ére eső vasárnapon a nyílt árusítási üzleteket — amennyiben nem élelmiszereket árusítanak — reggel 10 órától délután 6 óráig szabad nyitva tartani.

Az élelmiszerüzleteket, valamint a mészáros s hentesüzleteket is december 22-én egész nap zárva kell tartani. — Ugyanis a fűszerkereskedések és vegyeskereskedések névze változatlanul érvényes a polgármester úrnak az a rendelkezése, hogy a fűszer- és élelmiszerkereskedések vasárnap a téli időszakban egész nap zárva tartandók. A mészáros- és hentesüzletek pedig Debrecenben a téli szezonban vasárnap zárva tartandók.

A kizárólag cukorkát árusító üzleteket december 22-ére eső vasárnapon délelőtt 10 órától délután 6 óráig lehet nyitva tartani.

December 22-ére eső vasárnapon reggel 10 órától délután 6 óráig kizárólag zárt edényben és csak üzlethelyiségen kívül való fogyasztásra égetett szeszitalokat szabad árusítani.

Karácsony első napján az összes nyílt árusítási üzleteket zárva kell tartani, azonban a kizárólag cukorkát árusító üzleteket és virágüzleteket délelőtt 10 órától délután 6 óráig szabad nyitva tartani, míg a fűszer- és élelmiszerkereskedéseket, valamint vegyeskereskedéseket szintén zárva kell tartani, ellenben reggel 7 órától 8 óráig tejet házhoz szállíthatnak és kiszolgálhatnak.

Karácsony másodnapján Debrecenben az összes nyílt árusítási üzleteket, beleértve a fűszer- és élelmiszerkereskedéseket és vegyeskereskedéseket is, egész nap zárva kell tartani.

A mészáros- és hentesüzletek karácsony másodnapján reggel felhét órától délelőtt 11 óráig nyitva tarthatók.

A fodrászüzleteket karácsony este 7 óráig szabad nyitva tartani, míg karácsony első napján a fodrászüzletek egész nap zárva tartandók, míg karácsony másodnapján a fodrászüzletek déli 12 óráig nyitvatartandók.

METEOR MOZGO műsora:

MA UTOLJARA csak felnőtteknek.

„Fekete éjszakák“

Charles Laughton világfilmje!

Holnap Mosolyhercegnő (Shirley Temple)

Karácsonyra és újévre

küldje el hangját szeretteinek

Már P 1'30-tól hangfelvételt készít

Mayer mérnök

Kossuth u. 23

Rablógyilkosság a budapesti Király utcában

BUDAPEST, december 20. Péntek este félhat és hat óra között a Király utca 16. számú házban gyilkosság történt. Ismeretlen tettesek tompa tárggyal leütötték Schönfeld Izsó költő-szövőműtáru kereskedőt, aki egyedül tartózkodott az üzletben s a páncélszekrényből egy pénzt tartalmazó kazettát magukkal vittek. A kereskedőt szanatóriumba szállították, ahol meghalt. A rendőrség erőlyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

Meghüleses betegségeknel,

reumatikus bántalmaknál, idegfájdalmaknál, fejfájásnál, izületi és tagfájdalmaknál, valamint meghüleses betegségeknel Gyorsan és biztosan hat a Togat, Orvosok ezrei ajánlják a Togat-t, tehát Ön is bizalommal vásárolhatja. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togat-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszerárban P 160.

Ki építik a „Nádudvari utat“

A kereskedelmi miniszter utasította a várost, hogy a bekötő útépitési munkálatokat, amelyet 1938 évben megállapított ötéves bekötő úti programba felvettek, haladéktalanul kezdjék meg, hogy a nehéz helyzetbe jutott mezőgazdasági munkások keresethez juthassanak. A miniszter kilátásba helyezte, hogy az állami hozzájárulást hajlandó egy összegben a város rendelkezésére bocsátani és ezt 80,000 pengőben állapította meg.

A város a munka befejezéséhez szükséges összeget a közúti költségvetés terhére vállalja. A várost egy ilyen bekötő út érdekli, a balmazújváros-püspökkladányi út, amelyet „Nádudvari út“ néven ismernek. Kiépítése 333,000 pengőbe kerül, erre fedezet a miniszter által adott 80 ezer pengő és az a 43 ezer pengő, amely az 1941 évi közúti költségvetésben van. Ebből 7.2 kilométernyi út helyett csak 2.5 kilométernyi lehet kiépíteni makadammal, a többi részben csak földmunka hajtható végre.

A közgyűlés kimondta, hogy 1941 év végéig a munkát elvégeztetik, az államsegélyt elfogadják, de a felemelést kérik, az 1941. évtől kezdve a hiányzó összeget az útdóalap terhére csak akkor vállalják, ha a fedezet biztosítható lesz.

Férfiaknak

karácsonyi ajándékot

Starp

úridivattól

Karácsonyra ékszert ezüstneműt órá t

Nagy választék!
Olcsó árak!
Széchenyi u. 1

Kostyától vásároljunk.

HUNGÁRIA filmszínház.

Ma először az ezer mlaiságos bonyodalommal telt francia vigjáték: „INKOGNITO“

Csak 16 even felülieknek!

Főszerepben: GABI MORLAY, ELVIRE POPESCO, VICTOR FRANCEN és RAIMU

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!
Híradó!

Esti Magyarország

A legkésőbbben megjelenő délutáni lap, tökéletes, mert felöleli a nap összes eseményeit!

Mi az oka a mérnökhianyynak a városnál

A kereskedelmi miniszter leiratot intézett a városhoz és felhívja a figyelmet arra, hogy az útéptés és útfenntartással foglalkozó mérnökök számát emelje fel, mert a mai létszámmal ezek a munkák gazdaságosan el nem láthatók. És ha a mostani javadalmazással megfelelő mérnököket nem lehet kapni, akkor magasabb fizetéssel alkalmazzanak mérnököket.

Az ügyet foglalkozott a közgyűlés, amely előtt dr. Balogh Sándor főjegyző ismertette a polgármester álláspontját. Kifejtette, hogy a mérnök hiányának az az oka, hogy Csobay László mérnököt az eposkerti fizem vezetésével bízták meg, Piskolthy Ferenc mérnököt pedig a belügyminiszterlumba próbaszolgálatra rendelték be. A város tehát azt kéri, hogy Piskolthyt mielőbb véglegesítse a belügyminiszter, hogy az állása megüresedjék és betölthessék, a gazdasági vasút szabályzatát pedig hagyják jóvá a miniszteriumban, hogy Csobay helyére is lehessen másik mérnököt felvenni. Bár a műszaki ügyosztály nagyon túl van terhelve munkával, újabb mérnök felvételre nincs szükség. Ellenben szükséges volna a mérnöki állások útszervezése, mert itt van öt mérnök a X. fizetési osztályban. Ilyesmivel csak itt Debrecenben fordul elő, pedig itt több feladatuk van, mint más nagyobb városokban. Ezért a polgármester javasolta, hogy a mérnöki státust szervezzék át, arányosítsák, mint más városokban és örvényhatóságokban is van. Egy állást a X. osztályból a VIII.-ba főmérnökké, tették a X.-ből a IX.-be szervezzenek át és ezek egyike az utadóalapot terhelné. A javaslatot a közgyűlés elfogadta.

Bizottságok kiegészítése

A városi közgyűlés számos bizottságra választott be új tagokat. Az egyes bizottságok tagjai a következők lettek:

Közigazgatási: Bakóczy Gábor, vitéz Berényi István, Polgáry István, dr. Révész Imre, Tóth Lajos.

Kijelölő: Mike János, dr. Révész Imre, vitéz dr. Szily Tibor.

Üzemi: Balogh István (Hatvan uca), vitéz dr. Bessenyei Lajos, Des Combes Henrik, vitéz dr. Erdélyi János, Félégházy János, dr. Sz. Nagy Samu, dr. Rickl László, Serly Gusztáv, Tóth Lajos, Wolfinau József.

Jog- és pénzügyi: Balogh István (Hatvan u.), Benkő János.

Közművelődési: dr. Mitrovics Gyula.

Közjótékonyági: Dr. Hadházy Zsigmond.

Községi iskolaszék: Juhász József nyug. gazd. népiszkolai igazgató.

Ipariskolai felügyelő: Tóth Lajos.

Műszaki: Dr. Bözörményi Béla.

Közigazgatási: Csáky János, vitéz Poroszlai János.

Ingatlan értékelési: Wolfinau József.

Gazdasági: vitéz Kovássy Lajos.

Állami elemi iskolai gondnokság: Káncsa Lóránt.

Kártalanítási: dr. Bognár Béla.

Nyomdavidallalati felügyelő: Ary Lajos, dr. Reke Gusztáv, Serly Gusztáv.

Igazoló választmány: Balogh István (Hatvan uca), vitéz Berényi István, vitéz dr. Bessenyei Lajos, dr. Bözörményi Béla, dr. Csáthy Dezső, Kovássy Kálmán, Nagy József, dr. Rugonfalvi-Kiss István.

Minden család apraja nagyja
Négy évtized óta tudja
Halász-féle ékszer óra
Hűséggel és jól szolgálja!

Megkezdődött a karácsonyi vásár

Szövet, selyem
vászonárú!

a Körösi cégnél Piac u. 38

Számonekérők: Dr. Bözörményi Béla, dr. Szentpéteri-Kun Béla.
OFB ügyek bizottsága: Dr. Kertész Kálmán, Kovássy Kálmán, Polgáry

István.
Az 1939 II. tc. értelmében alakított bizottság: Des Combes Henrik, dr. Kertész Kálmán.

Aztól lehet tartani, hogy az idei tél is olyan szigorú lesz mint a tavalyi

A tél hirtelen jött, metsző szél, hófúvás és igen hideg idővel. Az elmúlt éjszaka Nagyváradon 25 fokos hideg volt és az ország több helyén 20 fokos hideget mértek. A hideg levegő, mely elterül a magyar föld felett, igen sűrű, nehéz és a szél nehezen mozgatja meg. Az ország területén a folyók befagytak a Duna kivételével. Sok helyen az elkészett őszi munkálatokat nem tudták befejezni a hidegre fordult idő miatt. A szőlő sok helyen takaratlan maradt.

Tartani lehet attól, hogy az idei tél is olyan súlyos lesz, mint a tavalyi és melegebb idő uralkodik. Debrecenben még szerencsés a helyzet, mert itt csak 14 fokot mértek, egyébként vizsgálatalisul enyhülést jósolnak a meteorológusok.

LEGJAVABB FORMÁJÚ
SZEMÜVEGEK LÁTCSÖVEK
LORNETTEK
UNGÁR OPTIKAI ÉS FOTO SZAKÜZLETÉBEN.
SZÉCHENYI U. 1. TAKARÉKOSSÁGI TAG



A Hajdúvármegyei Tűzoltó Szövetség közgyűlése

A szövetség december hó 20. napján tartotta Debrecenben évi rendes közgyűlést Rásó István alispán elnöklése alatt. Az elnöki megnyitót követően vitéz dr. Roncsik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő, a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség kiküldötte tolmácsolta a szövetség üdvözlését, majd mint a vármegyének 16. éven át volt tűzrendészeti felügyelője változó a szövetség munkáját és kiemelte Rásó István alispán, szövetségi elnök érdemeit, akinek megértő pártfogása tette lehetővé a tűzoltótestületek és a vármegyei szövetség fejlődését. Az alispán válaszában az érdemeket áthárította a vármegye volt tűzrendészeti felügyelőjére, Dr. Jóna Mátvász újonnan kinevezett vármegyei tűzrendészeti felügyelő részletesen beszámolt a szövetség és a tűzoltótestületek 1940. évi működéséről s kiemelte Rebák Tamás volt központi járási tűzrendészeti felügyelő munkásságát, aki a vármegyéből kivált, miután Nagyvárad tűzoltóparancsnokává nevezetett ki. A közgyűlés Rebák Tamás érdemeit jegyzőkönyvben örökölte meg, ugyancsak megörökölte vitéz dr. Roncsik Jenő volt vármegyei tűzrendészeti felügyelő érdemeit is.

A zárszámadás, költségvetés letárgyalása után a közgyűlés a tisztikar és választmány megbízatását egy évre meghosszabbította, az új választást akkor tartják meg, amikor az országos szövetség a mintalapozatást elkészíti s rendelkezésre boesátja. Miután a kerületi tűzoltótanfolyamokat most már Debrecen város hívatásos tűzoltóparancsnoksága rendezi, a szövetség a tulajdonát képező 70 nyári tűzoltógyenruhát a tagtestületek között fogja szétosztani, hogy ezáltal is segítsen rajtuk. A zárszámadási maradványból 2100 pengőt tanfolyamok tartására fordítanak, amely ösz-

szegből 30 hajdúvármegyei tűzoltó nyer kerületi tűzoltótanfolyami kiképzést.

Vitéz dr. Roncsik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő javaslatára a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel tisztelbeli tagjává választotta Hirling Gyula volt országos szövetségi ügyvezető elnököt, kinek böles vezetése tette lehetővé, hogy az Országos Tűzoltó Szövetség a legnehezebb időkben is megállta helyét s aki a szövetség hajóját ezekben nagyon nehéz időkben szakszerűen kormányozta és biztos révbe vezette.

A Sikeinémák Intézete karácsonyfa-ünnepélye

Meghatóan szép karácsonyfa-ünnepélyt rendeztek pénteken délután a sikeinémák intézetében. A tornatermet zsúfolásig megtöltö a közönség sorában ott láttuk Lossonezy Istvánné főispán nejét, dr. Kölesy Sándornét, Sass Béláné, Kazinczy Gáborné úrasszonyokat, dr. Kállay Kálmán egyetemi tanárt, dr. Tunyogi Szücs Gézát és másokat. A karácsonyi köszöntőt megkapóan Petróczy Dezső VII. o. tanuló mondta. A „Kis Jézuska ajándéka” c. színjátékot kitünően, nagy sikerrel adták elő Vass Anna, Járdán Zsófia, Katona Magda, Csongrády Gyula, Petróczy D. és a kis angyalkákat megzemélyesítő növendékek.

Szünetben Hegyaljai Kiss Géza költőpápa „Kicsinyek karácsonya” c. szép költeményét szavalta Csongrádi Gyula, Feleki Sándor „Karácsony-est” c. versét Nagy Zoltán, dr. Kovács Lajos „Ki-

FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

csiny Betlehemben” c. versét Péter Lona adta elő ügyesen.

Ezután dr. Uray Sándor mondott ünnepi beszédet. Majd a siketnéma intézet növendékei naevon szépen, hatáson adták elő „A kis Jézus születése, a 12 éves Jézus a templomban és Magyarország feltámad” c. ügyesen, művészi érzékkel megrendezett előképeket. Az előképek bemutatásakor a kistemplomi egyházzsász református női énekkara énekelte, Koppányi Julia vezényletével, nagy hatást keltve.

Katona Magda pompás szavalata után Bodnár János, Tóth Antal, Nagy Zoltán és Nagy Albert intézeti tanulók karban előadták a Nemzeti Híszkegyet. Megkapó látvány volt, amikor az előlép előadásán végén a kis angyalokat megzemélyesítő növendékek felsorakoztak, kezükben a „Boldog karácsonyi ünnepek” üdvözlés szövegét kiadó betűket.

Tóth Árpád, a debreceni Siketnéma Intézet igazgatója a töle megszokott közvetlenséggel, reudkivül vonzó előadásban karácsonyi történeteket mondott el. Különösen hatásosak voltak azok a személyes élményen alapuló elbeszélések, melyekben elmondotta hogy orosz hadifogságban milyen karácsonyokat élt át. Az ünnepély berekesztése után a növendékeknek szétosztották a karácsonyi ajándékokat. Konkoly Mária tanárnő érdeme a jólsikerült rendezés, aki teljes szívvvel, nagy igyekezettel és hozzáértéssel tanította be a növendékeket.

Időjárás

A Kárpátok medencéjében tovább tart a hideg, jórészt száraz és sokfelé ködös az idő.

Jóslás: Mérsékelt szél, több helyen havazás, sok helyen köd, a hőmérséklet alig változik.

— Ellopták a kerékpárját Bertha András fűszerkereskedő, Teleki uca 43. szám alatti lakosnak a Nyugati uca 6. számú fűszerüzlet elől. A Rapid gyártmányú, 200 pengőt érő kerékpár tolvaját nyomozza a rendőrség.

— Szombaton délelőtt hirdetik ki az ítéletet, Wirth Károly és társai ügyében.

Gyászrovat

Bálint Károly fűszerkereskedő 20-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Temetését: Bartha vállalata végzi.

Özv. Várady Béláné Mathó Ida 80 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, a római katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Hatvan uca 53. — Dankó temetkezési vállalat.

Nagy István géplakatossegéd 23 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután félnyolc órakor lesz a Köztemető III. számú ravatalozó terméből. — Dankó temetkezési vállalat.

Karácsonyi ajándéktárgyak legnagyobb választékban

Kaszanyitzky Endre

üveg, porcellán, díszműáru üzletében
Ferenc József út 57.

Képkerelezés!

Üvegezés!

● ALAPITVA: 1852. ●



Wawruch Alajos
kesztyűs-mesternél
SZENT ANNA-U. 6. SZ

A város képviselője a Városi Takaréknál, a Hévíz-nél és a Vásárpénztárnál

A közgyűlés több intézethez kijelölte maga képviselőit. A Városi Takaréknál a Helyettes Takarékos Debreceeni Jenő kizárásával — aki nem törvényhatósági bizottsági tag — a régiókat választották meg. Így a Városi Takarékos Igazgatóságának tagjai a következők lesznek: dr. Kölcsey Sándor polgármester, Zöld József h-polgármester, Balogh L., Böszörményi Béla, dr. Fráter Pál, dr. Pélegyházy János, R. Kiss István, Tóth Lajos, Zöld János, Ruffy Varga Kálmán, Ulrich Jenő. A tagok közül dr. Fráter Pál és dr. Böszörményi Béla csak a felügyelő bizottságba elnököl. A felügyelő bizottságba elnököl Ary Lajost, tagokul: dr. Bacsoni Sándor tanácsnokot és Tatay Zoltánt. Rendes tagokul, pótagokul pedig Nagybáty Antal és Varga Endre számvetési tanácsost választották meg.

A Hévíz igazgatóságába: dr. Kölcsey Sándort, a felügyelő bizottságba Ary Lajost delegálták. — A Debreceeni Nyírbátori Hévíz igazgatóságába: T. Szűcs Gézárt és Balogh Sándort küldték. — A Vásárpénztár igazgatóságába: Zöld József, Ráczó Sándor, Kertész Kálmán, a felügyelő bizottságba Ary Lajos, Varga Endre nyertek kiküldetést.

Közmunka 50 százalékos megtakarítással

A villamosüzem az egyik gázkazán fűtveszélyessé vált. Négy kazán van, ebből kettőt tartanak mindig üzemben. Sürgősen szükségessé vált a kijárat, ezért házilag elvégezték a munkát. Ha kiadták volna — referálta viléz Szegedi Gyula igazgató —, akkor 25.300 pengőt fizettek volna érte, így azonban házikezelésben 14.130 pengőbe került csak. A közgyűlés helyesléssel vette tudomásul a tett intézkedést. Ugyancsak a gázkazánban áthelyeztek két vízgázgyári kazánt és a meg-

Karácsonyi vásárlásainál zsebnaptárt adnak az alábbi cégek:

- Acél antiquarium, Széchenyi uca 3.
- Bálint József, Csapó uca 67.
- Bátormagazin, Széchenyi uca 6.
- Csillag Testvérek, Piac uca 25.
- Dávid Mihály, Hatvan uca 15.
- Eisenberger Dezső, Csapó uca 101.
- Frick Testvérek, Piac uca 27.
- Gulyás Ferenc, Piac uca 59.
- Havas Károly, Bádógos uca 1.
- Hammerli L., Piac uca 16.
- Kaszanyitzky Endre, Piac uca 57.
- Kántor Ernő és Társa, Piac uca 44.
- Kassai sör, Széchenyi uca 22.
- Kassai Sörház, Hunyadi uca 1.
- Kerecsen János, Csapó uca 6.
- Klein Géza, Árpád tér 13.
- Khúne Rt., Deák Ferenc uca 4.
- Krayer E. és Társa, Csapó uca 13.
- Kornhauser, Simonffy uca 6.
- Kovács Lajos, Mildós uca 9.
- Mink Ferenc, Hatvan uca 6.
- M. Nagy Sándor, Piac uca 20.
- Nagy István, Széchenyi uca 6.
- Sziluka István, Teleki uca 100.
- Szántó Albert, Csapó uca 8.
- Tóthfalussy Testvérek, Piac uca 18.
- Ungár József, Széchenyi uca 1.
- Városi szeszüzlet, Rózsa uca.
- Vilgásház mozi, Arany Bika épület.
- Volentik Sándor, Piac uca 38.
- Wawruch Alajos, Szent Anna u. 6.
- Werner Sándor, Piac uca 70.

KARÁCSONYRA

**Biblia
Zsoltár
Imakönyv**

a legértékesebb ajándék

„Méliusz” könyvkereskedés

rongálódott kémény javítására az üzemen kívül helyezett vízgázgyári kémény anyagát használják fel. Így az összes munka csak 10.000 pengőbe kerül. Ezt is jóváhagyta a közgyűlés.

A városi tisztviselők a törzsfizetés 25 százalékát, a kisebb tisztviselők még kétszeres családi pótlékot kapnak karácsonyi segélyül

A nyugdíjasok is kértek segélyt, de nem kapnak

A tegnapi városi közgyűlés tárgyalta a városi tisztviselők karácsonyi segély ügyét és az ezzel kapcsolatban beadott kérelmeket. Dr. Balogh Sándor főjegyző ismertette a javaslatot.

A közgyűlés egyhangúlag kimondta, hogy ugyanazoknak, akik tavaly kaptak, az idén is karácsonyi segélyt ad éspedig a törzsfizetésnek 25 százalékát. A tavalyiakon kívül az idén karácsonyi segélyt kapnak a városi m. kir. állatorvos, az általános — zülkeresztes — egészségügyi szolgálatban alkalmazott védőnők és az ideiglenesen kinevezett és a visszatért keletmagyarországi és erdélyi országrészbe vezényelt tisztviselők.

Karácsonyi segélyt kapnak a napi és havidíjas alkalmazottak, akik irodai munkakörben vannak foglalkoztatva, az önálló munkakört betöltő havidíjasok, családtagjaik, a 16 évet be nem töltött gyermekeik után is, az uccaspró napszámok, az állandóan foglalkoztatott munkások, napszámok és mezőgazdasági cselédek, akik legalább egy év óta alkalmazásban állnak és családtagjaik 16 éves korú gyermekeik. A rendkívüli fegyvergyakorlaton eltöltött időt az egyévi alkalmazás megállapításánál a városi szolgálathoz — ha különben megszakítás nincsen — hozzá kell számítani. Az ezidőszerint is rendkívüli fegyvergyakorlaton levők, ha járandóságuknak 60 százalékát élvezik, a karácsonyi segélyre akként igényjogosultak, mintha polgári szolgálatukba már visszatértek volna. A zeneiskolai, iparostanoneiskolai és nőipariskolai óraadók, ha az óraadói alkalmazás főfoglalkozásuk, szintén segélyt és családi pótlékot kapnak.

A folyósítandó segély összege 20 pengőnél kevesebb nem lehet.

Ismertette dr. Balogh Sándor az uccasprók és munkások stb. segélyarányát, ezek saját személyük után 10 pengőt, családtagok után 5 pengőt személyenként, ha négy gyermeknél több van a családban, akkor 7—7 pengőt kapnak.

Ismertette a tisztviselőknek azt a kérését, hogy tekintettel a nagy mér-

tékben jelentkezett drágaságra, aminek következtében már a 7 százalékos fizetésemelést sem tudták élvezni, az idén karácsonyi segély címén fizetésük 50 százalékának folyósítását kérik. Utalnak a drágulásra. Ennek a kérelemnek teljesítését nem javasolta, mert a háztartás nem bírná el a terhet. A nyugdíjasok is kértek segélyt, de ezt a belügyminiszter tavaly is ellenezte és így az idén sem adják meg. Azok a nyugdíjasok azonban, akiket behívtak tényleges szolgálatba, kapnak karácsonyi segélyt.

A világiatási vállalat alkalmazottjai is kértek segélyt, de ezt sem adják meg, mert az idők, amit felhozta, már szintén nem áll fenn. Nevezetesen az, hogy a nekik járó jutalékot még nem kapták meg. Közben ugyanis a jutalékot a miniszterium jóváhagyta és karácsonyra az összeget folyósítják is.

A keletmagyarországi szolgálatra ki-
rendelték kérését teljesítik, mivel 11

Jelentse be minden nagyfogyasztó tűzifa szükségletét

Lossonezy István főispánnak és az erdőgazgatóságnak a földművelésügyi miniszteriumban folytatott tárgyalásai során az elmúlt években Debrecenben történt tűzifaszállítások hivatalos adatai alapján megállapították azt, hogy a debreceni közönségnek mennyi a helybeli piacon nem fedezett faszükséglete. Ennek alapján megállapították azt, hogy a városnak mennyi tűzifa-igényléshez van joga. Erre ötszáz vagyon fát a miniszterium ir ki is utalt és ennek leszállítása folyamatban van, kisebb részében meg is érkezett Debrecenbe.

A további kiutalásokat azonban csak akkor tudja szorgalmazni, hogyha legalább megközelítőleg tájékozódást szereznek a közönség igényéről. Ezt a tájékozódást kívánja megkapni a város polgármestere, amikor az alábbi hírdetményt kibocsátja. Mindenki saját érdekében cselekszik, ha minél előbb bejelenti szükségletét, mert ennek megfelelően a tűzifanyakkereskedők a további mennyiségek leszállítása iránt nyomban intézkedni tartoznak.

**Karácsonyra felnőtteknek ajándéktárgyak
gyerekeknek játékok**
Kántor Ernő és Társától

Dívtos bélelt bőrkesztyűk
óriási választékban kaphatók olcsó áron
HAMERLI kesztyűgyár
fióközetében Gambrinus átjáró.

Meleg sveici fehérműt
Meleg bolyhos nadrágot
Meleg turbán sapkát
Meleg női harisnyát
Meleg férfi zoknit
Meleg kesztyűket
Meleg finom kötöttáru
Vásároljon nagyon olcsón
Havasnál

hónapot itt szolgáltattak Debrecenben s ott, ahova mentek, még nem kaphatnak segélyt.

A házastársak karácsonyi segélyt szociális szempontból egyenlően megadandónak tartja.

Ruffy Varga Kálmán a közgyűlésen felszólalt és örömmel elfogadta a javaslatot. Javasolta, hogy a IX. fizetési osztályig a kisebb tisztviselők kétszeres családi pótlékot kapjanak a 25 százalékos segélyen kívül. A házastársak mindegyike kapja meg a 25 százalékot, ha mindketten a városnál szolgálnak s legalább két gyermekük van.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester megköszönte Ruffy Varga Kálmán felszólalását és azt az óhaját fejezte ki, hogy a családok, kisebb fizetésű tisztviselőknél tartójuk az erősebb segítés. A IX. fizetési osztályig bezárólag, ha mindkét házastárs a városnál szolgálnak, mindkettőnek adják meg a 25 százalékos segélyt és ezenkívül a gyermekek után mindenütt adják meg a kétszeres családi pótlékot.

A közgyűlés ezt a javaslatot egyhangúlag elfogadta.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester a határozat kimondása után köszönetet mondott a tisztviselői kar nevében a karácsonyi segélyért.

A felhívás a következőképpen szól:
Felhívás tűzifavétel előjegyzésre.

Felhívom a város területén levő intézményeket, vállalatokat, kiskereskedőket és nagyobb fogyasztókat, akiknek tűzifára van szükségük, hogy a kijelölt tűzifa nagykereskedőknél szűk segélyüket jegyeztessék elő. Ezen előjegyzések alapján lesz módja a hatóságoknak arra, hogy az illetékes helyeken a fakturálásokat sürgethesse. A kijelölt tűzifanyakkereskedők a következők: Annok Károly, Varga uca 11, telefon 15-18. sz. — Bajomi Miklós, MÁV belső fatér, telefon: 28-93. — Bartha István Ispóty uca 3 B., telefon: 27-85. — Bódi Pál, Hunyadi uca 20., telefon: 14-89, 27-33. — vitéz dr. Dávid Géza, Ferenc József út 7., telefon: 20-78. — Bodnár Géza, Rákóczi uca 7. — Nemes dr. Kala Zsigmond, Széchenyi uca 12., telefon: 15-31. Telepe: Vásár-tér állomás. — Tóth Testvérek: Tiszántúli Tűzifa és Szénraktár, Magoss György-tér 4. sz., telefon: 20-15. Polgármester.

Perfekt gépirónót

(aki jó gyorsíró) keres lehetőleg szakmabelit és feltétlenül öskeresztyűt a Szamos-Tiszamenti Ládagyár, Fűrészüzem és Faanyagkereskedés kft. Mátészalka azonnali belépésre de legkésőbb január 1-én. Fizetési igényeket és eddigi működését sajtóközlemény irattal levélben kér a cég. Mátészalkán jó lakás és koszi aránylag olcsón kapható.

Allandóan friss csapolás a
Kassai sörházban
 Cigány zene. Polgári árak.
Szekeres György Hunyadi-utca 1.

Karácsonyra

Illatszerek, kölni, manikűr és fésűküzellők,
 kölni szórók és puder dobozok
 Nagy választékban és olcsó árakon
Parfümerie Kardosnál PIAC U. 61. SZ.
 Telefon 22-56

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uccá 1. szám,
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
 éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOL-
 GÁLATA dec. 21.—28-ig, reggel 8-tól:
 „Aranygyal”, Piac ucca 50, telefon
 24-53. szám. — „Reménység” Csapó
 ucca 22., telefon: 34-21. — „Isteni
 gondviselés” Petöfi-tér, telefon: 29-81
 „Sas”, Hatvan ucca 70., telefon 11-39.

A Megvülő

Munkásköltő verse).
 Nem azokért jött ő... és szenvedett
 Kiknek teher és nyűg a szeretet
 A gyámoltalan cseledekért
 Fordított súlyos keresztet s adott vért.
 Meg az olyan dúszakért, kik megértették
 Hogy náluk tette le a szegényekét.
 Kiknek nemes szívük-lelkük
 Jó tethen lelük örömlük...
 Mint ahogy írva vagyon könyvekben
 Meglátják az ő arcát a könnyekben
 S megszánják a ruhátlan vacogót
 Mert halvák a hegyi prédikációt.
 Oláh Sándor.

— Vasárnapi istentiszteletek rendje a
 református templomokban: Nagy-
 templomban délelőtt 10 órakor dr Far-
 kas Pál, délután 5 órakor külön kely-
 kes úrvacsoraszta Uray Sándor. —
 Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kósa
 Ferenc, délelőtt 11 órakor dr Soós Béla,
 délután 5 órakor Csutoros Sándor. —
 Kossuth uccai templomban délelőtt 10
 órakor dr Dancsházy Sándor, délután 5
 órakor Ács Mihály. — Károli Gáspár-
 téri templomban délelőtt 9 órakor Si-
 poss Imre, délután 4 órakor Peleskey
 Károly. — Ispótyai templomban dél-
 előtt 10 órakor Kulcsár Dezső, délután
 5 órakor Pál Antal. — Árpád-téri temp-
 lomban délelőtt 10 órakor dr Hegy-
 aljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr
 Erdei Mihály. — Homokerti templom-
 ban délelőtt 10 órakor Kovács József,
 délután 5 órakor Zimányi József. —
 Nyilastelepi templomban délelőtt 10
 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor
 Drosz János. — Csapókeri templom-
 ban délelőtt 10 órakor Zsoldos István,
 délután 3 órakor Balogh József. — Ke-
 kekestelepi templomban délelőtt 10 óra-
 kro Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor
 Kulcsár Ferenc. — Nyulási állami is-
 kolában délelőtt 10 órakor Szabó Gá-
 bor. — Tégláskerti állami iskolában
 délelőtt 10 órakor Birinyi János. —
 Reménység Háza, délután 3 órakor
 Benkő Károly. — Dóczy József ucca 2.
 délelőtt 11 órakor Konecz Zoltán — Wo-
 laffka-telepen délután 3 órakor Magi I.
 Egyetem klinikákon délelőtt 8 órakor
 dr Bodonhelyi József és Konecz Zoltán.
 Augusztai szanatóriumban délelőtt egy-
 negyed 10 órakor dr Bodonhelyi József.
 Horthy kórházban délelőtt 11 órakor
 Konecz Zoltán. — Egyházi tanácsterem-
 ben délután félhat órakor úrvacsora-
 osztás Sipos Imre. Tanyai istentiszte-
 let: Mezeshegy délelőtt 9 órakor Pap
 Géza. — Pallagon délelőtt 9 órakor vi-
 téz Szabó Endre.
 — A római katolikus templomban
 rendes vasárnapi misere. Lelkészí be-
 osztást ma eszközlik.
 — Istentiszteletek a görög katolikus
 templomban. Délelőtt negyed 8 órakor
 reggeli istentisztelet. — Délelőtt 8 óra-
 kor diákmise. — Délelőtt 9 órakor ka-

AKAR UJAT?

Kolozsvári ékszerkülönlegességek
AKAR RÉGIT?

Álalmi ékszerek, ezüstneműek, ét-
 készletek, dísz tárgyak

MIND MEGTALALJA
Róna ékszerésznél, Piac u. 28. sz.

tonamise. — Délelőtt 10 órakor és este 5 óra-
 kor istentisztelet. — Három-
 negyed 12 órakor csendes szentmise. —
 Délután félnegy órakor rózsafüzér aj-
 tatosság. — Délután 4 órakor vesce-
 nyre és szentségimádás.
 — Az evangélikus templomban va-
 sárnap délelőtt 10 órakor és este 5 óra-
 kor istentisztelet. Prédikál: Pass László
 tb. esperes-lelkész. — Délelőtt 10 óra-
 kor szórványistentisztelet úrvacsora-
 osztással Hajdúhadházon. Prédikál és
 úrvacsorát oszt Jónás László segéd-
 lelkész. — Kedden, karácsony szombat-
 ján este 5 órakor szentesti áhítat igé-
 hirdetéssel. Prédikál Pass László tb.
 esperes-lelkész.
 — Istentiszteletek a baptista imaház-
 ban. A Szappanos uccai imaházban va-
 sárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig ima-
 óra. — Fél 10—fél 11 óráig prédikáció.
 11—12 óráig vasárnapi iskola, délután
 6—8 óráig vallásosestély. — Szerdán
 délelőtt 9—10 óráig imaóra. — 10—11
 óráig prédikáció. — Délután 6—8 óráig
 gyermekünnepe a karácsonyfa alatt.
 Csütörtökön délelőtt 9—10 óráig ima-
 óra. — 10—11 óráig prédikáció. — Dél-
 után 6—8 óráig vallásosestély, vegyes-
 kar és zenészműsorok. — Pénteken este
 7—8 óráig imaóra.
 — Doktorrávadás. Ma délután 12
 órakor az egyetem tanácsa ezévi
 utolsó doktorrávadás közgyűlését tart-
 ja, amelyen nagyszámú jelölt kerül
 promoveálásra.

FRISCH JÓZSEF
 ékszerész

Szent Anna ucca 5.

Mindenmű ékszerek készítése, átala-
 kítása, javítása művészi kivitelben.
 Meglepően olcsó árak!

x Ügyvédi hír. Dr Erdős Imre ügyvéd
 (Ferenc József út 61.), katonai szolgál-
 latából leszerelt.

— Szeretettelenség a nyilastelepi
 egyházközségben. A nyilastelepi egyház-
 rész presbiterei, pötpresbiterei és taná-
 csosai jótékony célra 500 pengőt gyűj-
 tettek össze, ehhez hozzáadták a női
 kör adományát és sok szegény csalá-
 dot, gyermeket láttak el cipővel, ruhá-
 val. Ezenkívül 100 szeretetsomagot
 osztottak ki tegnap délután megható
 ünnepség keretében, melyen Mezey
 Béla lelkipásztor imádkozott és mon-
 dott beszédet, Mezey Béla volt külön-
 ben a lelke a dicséretreméltó akciónak.

— A városi szegényházban tegnap
 délután szeretetünnepség volt. Ebből
 az alkalomból Lindenberg János
 apostoli kormányzó mondott imát és
 szentbeszédet. Minden szegényházi
 ápoló szeretetsomagot kapott. Forrai
 István gondnok nagy szeretettel kész-
 tette elő az ünnepélyt.

— Mannerheim tábornagy karja-
 ban halt meg a „finnek atyja”, néhai
 Kallio finn államelnök. Az elnök halá-
 lának híre futótűzként terjedt el a fő-
 városban. A szórakozóhelyek azonnai
 bezártak. Egész Finnországban három-
 napos gyászt tartanak.

— Megszületett Ribbentrop ötödik
 gyermeke. Berlinből jelentik: Ribben-
 trop német birodalmi külügyminiszter
 felesége az elmúlt éjjel Berlinben fiú-
 gyermeknek adott életet. Ez az ötödik
 gyermekük.
 x ÉLETBIZTOSÍTÁS a legszebb ka-
 rácsonyi ajándék.

— Felhívja a városi adóhivatal az
 egyszeri beruházási hozzájárulás fizeté-
 sére kötelezettek figyelmét, hogy az
 1938 X. tc. alapján kivett beruházási
 hozzájárulás tizedik részlete 1941 ja-
 nuár hó elsején esedékes és az 1.500—
 1938 P M rendelete 50 paragrafusa 1.
 bekezdésének értelmében ezen idő-
 pontig fizetendő. Értesíti a városi adó-
 hivatal az érdekelteket, hogy mivel a
 fizetés határmája Gergely-naptár sze-
 rint ünnepre esik, az esedékes részlet
 1941 január hó 2-án csütörtökön még
 kamatmentesen fizethető. A befizetés
 számfejtése a városi adóhivatal I. em.
 8. számú szobájában hétköznapokon a
 hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12-ig
 történik. A befizetést elmulasztók ellen
 a végrehajtási eljárás 1941 január hó
 harmadikán a legnagyobb erővel azon-
 nal megindul. Városi adóhivatal.

— Bombamerényletet követtek el
 Zágrábban Maecsek lapja, a Hrvatski
 Dnevniknek szerkesztősége előtt. A
 robbanás elpusztította az épület ka-
 pupját és több ablakot. Áldozata nem
 volt a merényletnek, mellyel „frankis-
 tákat” gyanúsítanak.

x Ünnepi ajándék fényképezőgép már
 4 P 40-től, különleges fényképalbumok
 Berzéli fotószaküzlete, Piac u. 38.
 (Udvarban.)

— Az Emerich-, Nyilas-, Bozsay-,
 Geréby telepek víztelenítéséhez szüksé-
 ges anyagok szállítására, versenytár-
 gyalást tartottak. A 100,000 pengőnyi
 munkára négy ajánlat érkezett: a
 Boeskaai vasöntőde csak vasalkatrészek
 szállítására pályázott 13.410 pengővel,
 Lukács Vilmos alagsóvezetés kivételével
 a többi munkára 102.260 pengős ösz-
 szeggel, a Debreceni Működgyár 54.635
 pengővel, nagyszelvényű betoncsövek
 szállítását vállalja. Derü László pedig
 csak klogrammonként adta meg az
 egységárát, végösszeget nem lehet tud-
 ni nála. Kalenda Lóránt javaslatára ki-
 mondták, hogy a versenytárgyalás erd
 ménytelen, mert egységes ajánlat az
 összes munkákra nem érkezett be, a
 benyújtott ajánlatok nem alkalmasak
 az összehasonlításra. Újabb zárt ver-
 senytárgyalást tartanak és ha az is
 eredménytelen lesz, felhatalmazták a
 polgármestert, hogy szabadkézből adja
 ki a munkát.

— Leszedte a lakó konyhájának ké-
 ményét és megverte alaposan lakóját
 Kovácsnay Zsigmond Szent László
 uccai háztulajdonos, aki azért volt dü-
 hős, mert lakója, Varga Lajos nem ti-
 zette meg a lakbért. A debreceni tör-
 vénszék elítélte pénteken délelőtt 20
 pengő pénzbüntetésre a háztulajdo-
 nost. Kiderült a tárgyaláson, hogy a
 lakó a kémény leszedése után még
 két hónapig ott maradt a lakásban és
 nem fizetett, Megvárta, míg hatósági
 úton távolították el.

Különleges

velur kalapok
 nagy választékban
Frank Imrénél
 ARANY BIKÁ

**Litteczky Endre képképzőművész
 a Déri muzeumban**

Még három napig időzik városunk-
 ban gazdag kiállítási anyagával Lit-
 techky Endre erdélyi festőművész. A
 kiállítást nagy anyaga, művészi értéke
 és szépsége mindenképen érdemessé te-
 teszi a megtekintésre. A kiállítás 23-án
 este 7 óráig mindennap 10—1 s délután
 4—7 óráig díjmentesen megtekinthető.
 A katalógus vásárlók között pedig két
 nagyszerű festményt sorsolja ki a mű-
 vész, ugyancsak 23-án délután.



„SZÁSZ ÖREGASSZONY”

**Ujdonságok,
 szép könyvek,
 ifjúsági iratok**

Grünmann Sándornál
 PIAC U. 53.

— Betörés a Zúgó uccán. Az elmúlt
 éjszaka ismeretlen tettesek behatol-
 tak Schwarz Mór Zúgó ucca 7. szám
 alatt levő baromfikereskedésének rae-
 tarhelyiségébe olyan módon, hogy fe-
 szítővassal a zárat és lakatot eltávolí-
 tották. A betörők az üzletből hat kop-
 pasztott libát, 15 kilogram füstölt
 libahúst és egy szürkeszínű hentes-
 kabátot loptak. A betörést a reggeli
 órákban vették észre és a károsult fel-
 jelentésére megindult a nyomozás.

— Hetenkintr háromszor szabad tün-
 cölni Németországban. Rendelet jelent
 meg arra nézve, hogy december 20-tól
 nyilvános helyeken háromszor szabad
 hetenkintr tuncölni.

Találkozunk
 esténként az **„ÉDENBEN”**
 hol minden este Nagyszabeni Schmidt Zelma
 énekes primásnő játszik.

Töltőtollak, csavarirónok,
 emlékkönyvek, fotoalbumok,
 levélpapírok
 olcsón
VÁROSI
 PAPIRZLETÉBEN · SZINHÁZÁJTÁRO

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb a

Képes és mesekönyv

divatos levélpapír izléses kivitelben legnagyobb választékban.

Böhm könyvkereskedőnél Kossuth-u. 2. (városháza).

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton délután 4 órakor: **Hamburgi menyasszony**, filléres helyárrakkal. Szombaton este 8 órakor: **Furulyaszó** 3) bérletben.

Furulyaszó

Babay József háromfelvonásos vígjátéka afféle mesejáték, amilyent csak Babay tud kifundálni. Van meséje, van cselekménye és lehetne minden bizonnyal megérdemelten nagy sikere is, mert érdemes volna rá. Ugy a szerző, mint a darab. Lassan indul, de ha egyszer belemelepszik, alig tud az ember lépést tartani magával a darabban mert (de-oda sziporkázik, sugárzik és derült szór. A legjobb embereket összeveszítli a talált pénz ördöge, hogy aztán egyetlen árva furulyaszó kibékítse azokat, akik haraggal szívükben élnek és összezefüzte azoknak szívét, akiket semmi-féle erő és hatalom nem tudná különben sem elválasztani.

Daniss Győző nagy igyekezettel, ügyességéggel rendezte és hozta színre ezt a csupaszív Babay-darabot. Polgár Gyula id. Faragó maszkjában és életében pompás alakítást nyújtott. A második, még jobban a harmadik felvonásban Chapó Áldikó mutatta meg hogy

mit lehet jó szerepből, nagy kedvvel kihozni. Gárdonyi László erős vonalakkal rajzolta meg a keményszívű paraszt apát s éppen ezzel az életizéssel megrajzolt figurával egyik legjobb szereplője volt a darabnak. Katona Emmi szépséges menyecskeje, Szógi Arany bájos Veronkája, Lendvai Lajos tépelődő, jószándékú gazdája, Sági István szerelmes legénye mind-mind igen jól megfogott figurák voltak a darabban. Burányi László induló színész, de felejtse el, hogy nézőtérnek játszik, sokkal többet fog adni. Andrási Márton jó szemmel fogta meg a felelőtlen, elszántan faluzó, már-már szédelő ismert „bevásárló” típusát és legvigább tükre volt az előadásnak. Radnóthy István, Benkő Béla járultak még hozzá a sikeres előadáshoz, melyet sokkal, de sokkal nagyobb számú közönségnek kellett volna végignéznie és élveznie.

SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma este a tegnap nagy sikert aratott „Furulyaszó” van műsorban. Hétfőn „Erzsébet” szatózvenedzer. Erre az alkalomra az igazgatóság bárkinék, aki tavalyi szezon „Erzsébet” előadásáról fel tud mutatni jegyet, ugyan arra a helyre ingyenjegy ad a hátralevő színdínyre. Kedden délután „János vitéz” melynek címszerepét v. Tolnay igazgató játssza.

Iparosok figyelmébe!

Borítékat, levélpapírt, jegyzéktömböt, számlát, munkafelvévő könyvet, blokkot, átvételi könyvet, ógkártyát, szórólapot, címkeket és mindenféle nyomtatványt kisebb, vagy nagyobb példányszámban

olcsón, izlésesen készíti **lapunk nyomdája**

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. h. u. 1. Bika bérház.

A vonatban hagyla gyermekét. Hirt adtunk arról, hogy a Nyiregyháza felől érkező személyvonaton december 4-én egy csecsemőt találtak. Az anyja nem jelentkezett a gyermekért és így a gyermekmenhelyen helyezték el. A nyomozás megindult az anya felkutatására. A csendőrség most megállapította, hogy a gyermek anyja Szakács Mária 25 éves szabolesi leány, aki nem akarta gyermekét elhagyni, de először ült életében vonaton és amikor leszállt a kocsiból néhány percet, nem talált vissza és a vonat továbbrobogott a padra tett csecsemővel.

Benzinjegyek hamisítása miatt 76 évi börtönbüntetésre ítélte a prágai német különbíróság 26 népkártevőt. A két fővádlott egyenként 10 évi fegyházat kapott.

Chanukai ünnepély a zsidó gimnáziumban. Szombaton este 8 órakor a hitközségi tanácssteremben chanukai ünnepélyt rendez a zsidó gimnázium. Megnyitó beszédet mond dr. Weisz Pál főrabbi, ünnepi beszédet Mező István önképzőköri elnök, héber dalokat énekel az ifjúsági énekkar, alkalmi költeményeket szavalnak Barna József és Kovács János tanulók. A VI. és VII. osztály tanulói egy háromfelvonásos tragédiát adnak elő, amelyet Stauer Ernő és Neuwirth Miklós VII. o. tanulók írtak.

A nagyobb vállalatokat és pénzintézeteket felhívta Lossonezy István főispán, hogy a nyomoronyhító akciójára adakozzanak. Már az első napon dr. Kontsek Miklós, Kontsek Kornél és a Hangya szövetkezet 100-100 pengőt küldött, tehát az első napi eredmény 300 pengő.

A II. leventekörzet kebelébe tartozó fiú felső kereskedelmi iskola és a református gimnázium leventéi nagy-sikerű műsoros délutánt rendeztek pénteken a Vitézi Szék dísztermében. Megjelent Lengyel László katonai parancsnokhelyettes, Némethy Ferenc hadnagy, dr. Csaba János hadnagy, Sándor Gyula hadnagy és Szikszay József karpaszományos őrmester, körzetparancsnok is és sokan az oktatói karból. A műsor v. Váry Sándor csoportparancsnok megnyitó beszédével vette kezdetét. Hart Viktor Gyóni Géza „Csak egy éjszakára” című versét szavalta el drámai erővel. A kereskedelmi iskola zenekarának kíséretével Németh Lajos szólója után előadásra került három egyfelvonásos vígjáték. Az egyfelvonásosok szereplői: Hart Viktor, Láng Sándor, Teleki György, Bakó László, Kovács Ferenc, Mező János, Erces Ferenc, Varga Imre, Sipos Imre és Szegedi István, kik valamennyien tudásuk legjavát adták s megérdemelt sikert arattak.

Értékelt Karácsonyi ajándékok

most is pazar választékban

Kardos László 1831.

Vasárnap zárva.

CORYSDOR, SULAMITH, SENORITA

kölnivizek változatlanul a jó ízlésű közönség kedvelt illatszereti. Tiszta szeszt kölnivizre becsérélünk, vagy kölniviznek elkészítjük! Fésűkzettük 6'80-ért dobozban!

PAPP LAJOS

illatszerspecialista szaküzletében csak Kossuth u. 1. alatt

Jánossy Irma

karácsonyi baba és játékvására Alföldi palotában MEGNYILT

Légyvédelmi riadójel. A város közönsége tudja, hogy a légyvédelmi szírenák minden szombaton délből 1 órakor megszólalnak. A szírenák alaposabb kipróbálása végett a mai napon mindkét leadási jel nem 15, hanem 30-30 másodperces időtartamú lesz, amelynek keretében a légyveszély elmúlt jelet is leadják a szírenák. E változást olvasóink tudomására hozzuk.

Nyolcméteres útépitést kér a város a nyulási repülőtérről. A kereskedelmi miniszter nem tartotta teljesíthetőnek a város kérését, hogy a vámháztól a nyulási repülőtérrig terjedő szakaszt nem hat, hanem nyolc méter szélességben, végleges burkolattal építsék ki. A közgyűlés most újból felírta a kormányhoz és rámutat arra, hogy feltétlenül indokolt a szélesebb út kiépítése. A szóbanforgó rész nem átkelési szakasz, hanem külső szakasz, tehát az államnak kell kiépítenie.

A tüzoltóaktanyában átalakítási munkálatokat végeznek. 9636 pengő értékű munkát Asztalos András építőmesternek adnak ki, mint legolcsóbb ajánlattevőnek. Villamos jelző berendezésnek 5000 pengős keretben szabadkézből való elkészítésére is felhatalmazást adtak. A villany-szerelési munkákkal — az uccai fronton — 2441 pengős keretben Mayer Emil okleveles mérnök, villany-szerelőmesternek adtak megbízást.

Mindig olcsón vásárolhat téli ruha kabát stb. angyagokat, dr. Révészné, Hangya Átjáróban.

A városi közgyűlés tudomásul vette, hogy a városi nyomda új gépeket szerez be 38.000 pengő értékben.

Szüleit is meglopja, csalt, fosztogatott az elfogott festősegéd. A debreceni rendőrség elfogta Kiss Gyula szobafestősegéd, Csillag ucca 6/ szám alatti lakost, aki ellen már a múltban is indított eljárást a rendőrség. Kiss Gyulát ezúttal többszöri bűncselekménye elkövetésével gyanúsítják. Többek között szüleit is meglopja, ágyterítőket, bencserházat vitt el tőlük és azokat orgazdájának értékesítette. Kósa Lajos hajdúsámsoni festőtől 20 pengőt csalt ki, Pataki Jolán munkanő lakását kifosztotta, Bálint Zoltántól pedig egy fényképezőgépet csalt el a vád szerint. Kiss Gyulán kívül hét orgazdája ellen is megindult az eljárás. Kihallgatása során Kiss Gyula tagadta a terhére rótt bűncselekmények elkövetését.

Karácsonyra bor, pezsgő és likörkülönlegességeket

a Hegyaljal, Gyöngyösi, Egrl és Homoki Borraktárból

Piac u. 55. Telefon 13-17. vásároljunk!

SPORT

A Ferencváros ma reggel utazik a Zágrábra, a Gradjanski elleni visszavágó mérkőzésre. A 6:00-as csapat utazik vagyis még mindig nem játszhat Lázár Pósa és Kiszely.

A bécsi Ferencváros—Rapid mérkőzésre, mely az ünnepen kerül lejátszásra, húszezer nézőt várnak.

Rövidesen teljesen elkészül a DEAC és a Tisza István Tudományegyetem új, modern tornacsarnoka. Már csak a berendezés van hátra és a kitűnően felszerelt korszerű tornacsarnokot valószínűleg már januárban ünnepélyes keretek között átadják rendeltetésének.

Szatmári gimnázisták a debreceni tornászversenyen. A jelvénytörző tornaversenyen a satmári református gimnázium nyolc kiváló tornásza is részt vett. Gecsey Jenő tornatanár vezette a satmári fiúkat. Mind a nyolc satmári fiú jól szerepelt és vas- illetve bronzjelvényt szereztek.

A Tiszántúli Teniszkerület erőlista tervezetét most tették közzé. A ranglista tervezet a következő: Férfi I. osztály: 1. Mankovich dr. UAC. 2. Csongár Csaba UAC. 3. Barabás Miklós DEAC. 4. Kovács Béla Bihari TVC. 5. Lossonezy Lajos Nyiregyházi LTC. 6. Illés József Bihari TVC. 7. Vajda István NyLTC. 8. Mady Gyula BTVC. 9. Laczkó P. DEAC. 10. Csongár Árpád DEAC. — Hölgyek: I. osztály: 1. Darkó Irén DEAC. 2. Boross Ágnes UAC. 3. Papp Jutka DEAC. 4. Barkász Böske UAC. 5. Bartha Sári DEAC. 6. Szekenderovich Hanna DEAC. A jobb játékosok közül Várady-Brenner dr. Vay báró, Leitner, Kövér, Ákos, Kaba stb. kevés versenyeredményük miatt nem lettek rangsorolva.

Magyar Kupa sorsolását minden forduló után újra megejtik, így határoztak Eszerint a DVSC—WSC mérkőzés után új sorsolás dönti el a továbbjutó következő ellenfelet.

A DTE jégkorong-szakosztálya megalkult, dr. Kupinszky Sándor tanácsnok elnöklésével és erőteljes munkába kezdett a debreceni jég sport fellendítésére.

Közgazdaság

Terményföldes. Búza: 78 kg-os 23.70. Rozs: 71 kg-os 19.70. Árpa: Sörárpa, kiváló 26.60, sörárpa, elsőrendű 25.60, sörárpa 24.60, 68 kg-os ipari 23.20, takarmány, 65-66 kg-os 21.20, takarmány, középminőségű 20.20. Zab: 41 kg-os 22.05. Kukorica: Új 17.60.

Az újonnan átalakított és megnagyobbított

Hungária

gőz- és pezsgőfürdő

nyitva reggel 5 órától

a város központjában

Budapest, VII., Dohány u. 44.

Kényelmes pihenők

